

# Ответим на обращение районного С'езда Советов поголовным участием в коммунистическом субботнике на транспорте

Новосибирск

Крайком — тов. Эйхе

Крайисполком — т. Грядинскому

З-й С'езд Советов Тайгинского района шлет вам руководителям Западно-Сибирского края пламенный привет!

Под вашим большевистским руководством, отсталый сибирский край превращен в мощный индустриально-аграрный край с мировым гигантом черной металлургии Кузнецким заводом им. Сталина, с десятками крупнейших механизированных шахт Кузбасса.

Край насыщен машинно-тракторными станциями, обслуживающими тысячи колхозов тракторами, комбайнами, молотилками и др. сложнейшими сельскохозяйственными машинами.

Растут и крепнут колхозы. Осуществляется историческая задача, поставленная вождем нашей славной, родной большевистской партии, другом трудающих Иосифом Биссарионовичем Сталиным: "Сделать все колхозы большевистскими", а колхозников — зажиточными.

Западно-Сибирский край стал передовым краем в Союзе, получив высшую награду правительства — орден Ленина.

Районный С'езд Советов заывает вас, в вашем лице краевой комитет партии и краевый исполнительный комитет, что рабочий класс, колхозное крестьянство и все трудящиеся Тайгинского района под вашим испытанным руководством пойдет к новым и новым победам.

Обеспечим лучшее проведение весенне-посевной кампании работой на транспорте без происшествий. Добьемся бесперебойного продвижения грузов через станции нашего района. Выполним программу по выработке цемента. Реализуем исторические решения ноябрьского пленума ЦК ВКП(б).

Гнусная вылазка подонков разбитых классовых врагов, конькотреволюционная, предательская деятельность осколков зицисьевской группы, вызывает огромное возмущение и негодование всех трудящихся. Мы требуем к предателям и изменникам дела рабочего класса самых суровых мер наказания.

В ответ на это — мы еще сильнее сплотим наши ряды вокруг нашей родной партии, ее ЦК и любимого всеми мирового пролетариата тов. Сталина.

Президиум С'езда

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган тайгин. РК ВКП(б), РИКа  
Город Тайга, Тайгинского района,  
Запсибирья.

25

декабря  
1934 г.

№ 143 (593)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## СТАЛИНЕЦ

газета политотдела Литвиновской МТС  
Ст. Литвиново, Тайгинск. р-на, Запсибирья.

25

декабря  
1934 г.

№ 71

## 30-31 декабря коммунистический субботник

Ко всем рабочим, колхозникам, колхозницам Тайгинского района от третьего районного С'езда Советов

Товарищи!

Ударники станции Тайга и дистанции связи приподнесли третьему районному С'езду Советов красное знамя.

Ударники в своем выступлении просили сделать знамя переходящим и приподнести его тому передовому предприятию, колхозу, который окажет лучшую помощь в работе железнодорожного транспорта.

Третий районный С'езд Советов, одобряя инициативу ударников станции Тайга и дистанции связи, призывает всех рабочих и колхозников принять активное участие в проводимом 30-31 декабре коммунистическом субботнике.

Развернуть борьбу за право получения переходящего Красного знамени имени третьего районного С'езда Советов. Еще шире развернуть производственный поход имени седьмого С'езда Советов на всех участках нашего культурного строительства, заводах, транспорте, соколе, колхозе, цехе, бригаде и звене.

Придем к седьмому С'езду Советов с успешным выполнением поставленных задач второго года и полной подготовкой к встрече третьего года второй пятилетки!

Президиум третьего С'езда Советов

## С'езд открыт

Величественная тишина притягивалась в огромном зале клуба. Ни шага, ни единого постороннего шума!

На возвышенности сцены стол президиума С'езда Советов. За столом, в причудливом солистском сгущении в красок, горят гербы нашего социалистического отечества.

"Привет делегатам третьего района С'езда Советов!" — широкое над сценой раскинулся огненного цвета плакат.

На стене красочный макет предстаёт электрификацию всего района хозяйства нашего Союза. Над сценами знакомые, близкие нам портреты всаждей. А в потолке повисла огромная люстра, разливавшая по залу потоки лучезарного света.

Величественная тишина притягивалась в зале. За стелом сожалению появляется фигура председателя райисполкома тов. Шишкова. В зале взаимными гадают слова руководителей хозяйств района и Гулкинских отдают над высокими свечами зала.

— Товарищи! З С'езд нашего района собрался в момент глубокого траура, скутавшего весь мир, в связи со смертью дорогого нам С. М. Киргса. Память о любимом, всегда и друге Серге Мирсычеве почтим вставанием...

Низко стоятся звуки похоронного марша. С каким то особым также чувством воспоминаются слова любимого Владимира Ильичем Гессе: "Если стдали все, что могли, за него, за жизнь его, честь и свободу..."

И вот уже стих марш, а люди еще не могут выйти из схватывающего их сцепления. Мысли их сейчас далеки в прошлом. Многие начали рабочие факты тов. Киргса по работе в депо, в станице.

Но скроется о вожде глубока и су-

рова. Нет времени на печаль у собравшихся здесь. Надо всего в три дня преработать столько важных и больших вопросов.

Вот уже все встают и в ответ на слова тов. Шишкова о том, что "С'езд открыт" — плещется гром аплодисментов и слушающий шум оркестра.

В состав президиума единогласно избирается 45 человек: т. т. Чугунев, Гусев, Оборотов, Шишков, Димитров, Чиркин, Горшков, Черепанов, Важанов, Самсоненко, Домрачев и другие. В состав почетного президиума под бурю оваций и крики: "Ура! избираются т. т. Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Ворошилов, Куйбышев, Эйхе и Грядинский.

И не успели еще рассесться члены президиума, как на сцену равной шириной выстраивается делегация тайгинского аэроклуба, принесшая хозяевам района рапорт своих побед.

Президент Колесников громко и отчетливо рассказывает о достижениях аэроклуба:

— Товарищ Сталин сказал: "У вас не было авиаторов шлемности, у вас она есть теперь". Да, действительно, вследствие большевиков созданы аэроклубы в таких дальних уголках страны, как наша Тайга. Имущество рабочих, на средства которых построены три самолета, управляемые обученными без отрыва от производства, шестнадцать летчиками.

— За год мы сделали 18 полетов, налетав 52 часа без единой аварии. Нами разбросано 20 тысяч листовок, язвящих в бой за раний сев, за уголь, цемент и большевистский транспорт.

И каждое достижение, произнесенное вилотом, зал покрывает шумом рукоплесканий.

Глядя на этих 16 близких нам,

знакомых ребят и одну девушку в форменных летчиков хочется еще раз с огромной верой сказать голосом делегатов с'езда:

— Мы живем на перепутьи от Москвы к Владивостоку, в тылу. Но мы храним оборону нашими самолетами, кадрами летчиков, планеристами. Эти 16 человек тов. т. Васильев, Козлов, Петкович, Колесников и другие будут приняты в семью летного состава славной Красной армии.

С'езд посыпал телеграммой Народному обороне тов. Ворошилову просьбу принять в семью Красной армии наших 16 молодых пилотов.

Развивая красным знаменем, вошли на сцену ударники станции Тайга.

— Рапортую с'езду победами, мы преподносим президиуму с'езда это знамя и просим сделать его переходящим знаменем борьбы за лучший колхоз по обслуживанию участков ж. д. транспорта.

От имени делегатов с'езда писала на телеграмма в Крайком, Крайисполком с обещанием по боевому превести вынесший сев, обеспечить выполнение годовой программы по цементу и не допускать срыва плановых перевозок вынесшей зимой по железной дороге.

Яшкинская делегация вызывала на соревнование делегатов Тайги на активное участие в работе с'езда.

Ровно в 9 часов, председательствующий представил слова для двухчасового доклада тов. Ванчуку.

С глубоким вниманием был выслушан доклад представителя края. Прекии были перенесены на утреннее заседание 25 декабря.

Вит.

# Растет и крепнет наш район.

Сколько прекрасных достижений нашего Тайгинского района, приподносит обширная выставка экспонатов в комнатах рабочего клуба им. Ленина!

И чего, чего здесь только нет: хлебные культуры, мед, столярные, слесарные, токарные, бондарные, рукодельные и другие изделия в изобилии насыщают выставку имени третьего Съезда Советов.

Трудно верить, что в недалеком прошлом наш район был самым таинным, самым глухим и незамечательным, и вот сейчас в этом районе получают большевики под руководством райкома партии и райисполкома цемент, лес, древесные изделия, деготь, хлеб, пушнину, уголь.

Но это так! Экспонаты выставки — ярчайшее доказательство этому. Прекрасно оформленные плакаты, макеты, модели и чертежи по всему видно воплостили любовь ударников, делающих их на выставку в подарок Съезду.

Уголки выставки самые разнообразные и характерные по месту возникновения тех, или иных отраслей хозяйства и промышленности, в целом показывающие, какие неисчерпаемые богатства хранят в себе Тайгинский район.

Считали, что наш район затянут белотами, мы же имеем на этой земле прекрасный хлеб наших колхозов; считали леса наши мелкими и малоносными, мы же организовали круглое лесное хозяйство — леспромхоз, дающий тысячи кубометров строительного леса. Из этого леса делаются в промартилях прекрасные изделия мебели.

В глухой тайге, в десяти километрах от города раскинулась красная зональная опытная пчеловодческая станция. Организованное хозяйство пчел в лесу! Вы слышите, как это звучит Гордо и полновучно!..

Выставка говорит за колоссальный рост производительных сил района, о росте культуры людей, о превращении темного, отсталого таинственного района, в район передового земледелия, пчеловодства, животноводства и транспортной техники.

## Наш мед

Руководитель выставки уголка опытного пчеловодства т. Кавтуриной некно гладит модели колодок соты, экспонаты.

— Видите, станция наша ведет сейчас важные научные мероприятия. Мы изучаем болезни пчел. Отыскиваем реальные методы борьбы с заболеванием пчел. Наша опытные пункты пчеловодства в Горной Шории, Нарыме, Западной Сибири проводят сложнейшие опыты по спасению пчел, по хранению их в зимние холода. О нашей работе вы можете читать в Московском журнале "Пчеловодство".

Красочные плакаты, показывающие роль пчелы, как опылителя овощей, способствующего увеличению урожая в три-четыре раза раскинулись на стене.

Особое внимание привлекает двухсемейный улей, коллективная клеточка, инкубатор, поддерживающий температуру в 35 градусов и влажность в 75 проц., необходимые для искусственного оплодотворения пчел. Вот в витрине, показывающей химический состав меда: зола, сахар, вода, эссенция и т. д. Рядом — вредители: пчелы, сморть, восковая моль.

Под углом висит лозунг „Ни одного колхоза без пчел“, который стал сейчас программой работы станции, способствующей и помогающей колхозам Западной Сибири развивать пчеловодство.

## Из дерева получают деготь

На столе в коридоре стоит прекрасный макет устройства и оборудования пихтового завода. Это томский леспромхоз организовал по типу этого макета крупное производство получения дегтя.

— Пихты у нас много, — говорит руководитель выставки, — на стройку она применяется мало, тепловой баланс она дает не большой, но для перегонки ее на деготь — пихта самый лучший объект из всех пород дерева.

Выше макета висит красочная диаграмма, показывающая работу этого сбединения:

1933 г. 1934 г.

Промкох. было	16	18
Чл. промкох.	950	1180
Лесохим. предпр.	16	19
Деревообор. мастер.	2	4
Зарплата на 1 раб.	3,5 р.	5,25 р.

Сильно вырос промсоюз за последние годы. Растет в нем материальная база и численность членов колхозов. Уже ставятся вопросы об освоении техники других продуктов перегонки дерева. Вопросы эти несомненно разрешатся с успехом.

## Технику — на службу ударничеству

Тайгинский леспромхоз выставил на выставку новинками техники: стрелка Мольгачева, вороток, за 8 часов дающий 12 кубометров леса, дорожный угольник, очищающий дорожку для подвод, кран Деррик, гараж и, даже модель подвесной дорожки.

Делегаты съезда осматривают, ощущают каждую часть.

— Этот угольник у нас тоже теперь есть...

— И краном таким мы бревна грузим...

— А такая дорожка в Яшино есть. Чудно прямо, сами бегут в гонетки, — делятся впечатлениями делегаты.

Некоторые разбирают работу леспромхоза, показанную диаграммой "Рост лесозаготовок".

Заготовка Вывозка

1932 г.	87%	75%
1933 г.	76%	95%
1934 г.	106%	113%

## Деповской ширпотреб

— Братцы, да ведь это заслонка! И клюшка вот, — в восхищении всплеснула руками пожилая колхозница, глядя на витрину ширпотреба, выпускаемого ударниками Тайгинского депо.

И правда: топоры, совки, ухваты, ванны, умывальники, тазы, ведра — все в миниатюре прислали на выставку тайгинские тяговники.

Хорошее дело, ничего не скажешь, затеяли они. Ведь эти вещи, вот как, до зарез нужны в домашнем хозяйстве. Приветствуют тяговиков.

## Тутальские сланцы

Серые плитки многие рассматривали с явным любопытством:

— Что же это хлопцы? Я не то плиты серые, да и пишутся.

— Шэ же это?

О том, что в Туталях есть сланцевый рудник знают видеть немногие. А сланец, и как строительный материал, применяемый на покрытие крыши, вместо жести, и в электротехнике, заменяющий дорогое вбокит, нужен нам в большом количестве.

На выставке из сланца сделаны крыша, черильный прибор, реостатная плита, — это часть того, на что может быть с успехом использован тутальский сланец.

## Бывшие беспризорники — столяры и швеи

Пятидесятилетний Шапунов, воспитанник Туталянского детдома, пришел на выставку сделанные им эта же жерка и полотно. Прекрасные вещи! Они несомненно заслужат поклоны рабочего и колхозника, чьи комнаты украсят мебель тов. Шапуна.

Другой воспитанник одиннадцати летний Вания Дубровский, сделал не плохую вещалку.

Руководитель выставки тов. Пирсанов охотно показывает платыца, со вкусом спитые воспитанницами Шилининой и Симановой.

Хороши поделки, но главное хорошо, что ребята такие хорошие в детдоме стали. Хорошо, что с преступлений их повернули на путь труженика. Большая заслуга в этом советов!

## Техническое вооружение транспорта

Технический кабинет заметно преобразился. Здесь можно встретить почти все новое, что так интересует делегатов Съезда.

Детали новых паровозов: "Иосиф Сталин" и "Феликс Дзержинский". Действующая автофлакировка, мигающие цветными огнями. Модель автосцепки, большегрузные вагоны, автоматические ключи, золотники тайгинского изобретателя Н. К. Пакомчука, — все это в большем количестве выставлено в витринах технического кабинета.

Ощущают делегаты, у которыхются: Здорово изменился трамп! Лет двадцать назад, один "зеленки" да "кукушки" ползали. Чудовищами тогда их считали. А сейчас такие машины, как паровозы серии "И. С.", "Ф. Д.", тепловоз "К. Числав Молотов" кажутся обычными вещами. Привыкать мы стали к сверхмощным и сверхскорым двигателям (машинам и аппаратам). Тех-кабинет выставкой сам доказал нам это.

\* \* \*

Невозможно перечислить все то, что привезли делегаты на выставку.

Обилие экспонатов, масштабы производств показывающие им, волнуют людей и чувствуется общее мнение о том, что, да, действительно район наш растет и крепнет, вместе с ним гигантскими шагами растут люди, переделывающие облик таежной земли.

Талов.

## ДЕЛЕГАТЫ

Как пестра и разнообразна эта огромная толпа делегатов, сгрудившихся в разукрашенном фойе клуба им. Ленина в ожидании открытия 3-го районного Съезда Советов.

Среди русских, можно нередко видеть широких, всегда смуглого лица казака, здесь изрядка попадаются представители других национальностей: китайцы, немцы, латыши, поляки, чехи — это тоже делегаты районного съезда.

Сколько шумных и восторженных приветствий колышется в воздухе, в каком рукопожатии склоняются руки встречающихся делегатов.

И каждый стремится говорить с другим о своем близком, ему родном. Каждому хочется рассказать о том, как изменился облик их деревни...

...В курильной комнате полуурока, из-за табачного дыма плохо видны лица разговаривающих.

По голосу складывается впечатление о говорящем: кажется он из земного роста, коренаст и силен. Голос его басист и гулок.

— На первый районный съезд я привез единоличником, — говорит он, — помню хорошо, как мы читательно думали о том, когда выбыть из ищеты и грязи. Видел я здесь тогда новую жизнь, слышал о пути вожжечной жизни, на мечтном парусе через коллективизацию. Не верил, что у нас могло что-либо подобное выйти на седло.

Он смолк. Огненной тучкой горела во тьме папироса.

— Ну, а теперь как? — с дыром

выдохнул слова собеседник.

— Теперь на третий съезд я приехал колхозником. Привез я Съезду большую радость колхозников за свою, замечательную жизнь. Из земли ничто я перебрался в новый птичий хороший дом, из кондово го леса рублен. Теперь бы вот варшавскую кровать завести и все было бы в порядке, — смеясь заключил он.

В зале играет оркестр. Прятанным, теплым дождем хлещет музыка, волнует тело и пугает мысли.

... В кучу сбились их много. Почти все безусые, в формальной железнодорожной одежде. На стереге грудного кармана, почти у всех значки "ГТО" и "Ворошиловский стрелок". Они — машинисты, слесари, токари, кузнецы. Они — инженеры, техники, бухгалтеры, счетоводы, табельщики тайгинского депо.

О паровозе они говорят ласково, просто, вливая в слово всю взволнованную любовь к машине.

На сцене стулья еще пусты. Руководители района и отделения тоже перебрасывают машины.

Одни из них любимец тайгинских рабочих и колхозников секретарь РК ВКП(б) товарищ Чугунов, рабочий Гусев, Оборотов, Шешенин, Куштейко, Атохин, ответственные работники станции, пути, таги.

Они также, как тысячи собравшихся здесь делегатов волнуются за прорывы, за недостатки и помехи, и радуются громадными победами, одержанными большевиками Тайгинского района.

В. Д.